



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
10 August 2012
Russian
Original: English

Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

Краткий отчет о 3-м заседании,
состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 11 июня 2012 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: г-н Морехон. (Эквадор)

Содержание

Утверждение повестки дня

Просьбы о заслушании

Информация о несамоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций

Вопрос о распространении информации о деколонизации

Вопрос о направлении выездных миссий в территории

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании будут изданы в качестве исправления.



Заседание открывается в 10 ч. 20 м.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*
2. **Председатель** сообщает Комитету о том, что делегации Азербайджана, Аргентины, Испании и Либерии выразили пожелание принять участие в основной сессии Комитета в 2012 году.

Просьбы о заслушании

3. **Председатель** привлекает внимание к памятным запискам 05/12, 06/12, 07/12 и 08/12, которые касаются, соответственно, решения Специального комитета в отношении Пуэрто-Рико от 15 июня 2009 года и вопросов о Фолклендских (Мальвинских) островах, Западной Сахаре и Гуаме. Он полагает, что Комитет желает удовлетворить эти просьбы.

4. *Решение принимается.*

Информация о несамоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73е Устава Организации Объединенных Наций (A/67/71; A/AC.109/2012/L.3)

5. **Председатель** привлекает внимание Комитета к докладу Генерального секретаря (A/67/71), в котором содержится информация, представленная управляемыми державами в соответствии со статьей 73е Устава Организации Объединенных Наций, а также к проекту резолюции по этому вопросу (A/AC.109/2012/L.3).

Проект резолюции A/AC.109/2012/L.3

6. *Проект резолюции A/AC.109/2012/L.3 принимается.*

Вопрос о распространении информации о деколонизации (A/AC.109/2012/18; A/AC.109/2012/L.4)

7. Г-н Уэки (Департамент общественной информации), представляя доклад Генерального секретаря о распространении информации о деколонизации за период с апреля 2011 года по март 2012 года (A/AC.109/2012/18), говорит, что в ходе отчетного периода Департамент выпустил 38 пресс-релизов и 10 новостных материалов о деятельности различных органов Организации Объединенных Наций в области деколонизации. Департамент также подготовил телевизионные и радиопередачи, в том числе веб-трансляции, о пяти мероприятиях,

касающихся процесса деколонизации. Совсем недавно Департамент направил сотрудника по связям с прессой на Тихоокеанский региональный семинар по деколонизации, состоявшийся в Кито с 30 мая по 1 июня 2011, для освещения его работы и подготовил набор информационных материалов для распространения среди участников семинара.

8. До проведения семинара, действуя в тесном сотрудничестве с Группой по деколонизации Департамента по политическим вопросам, Департамент общественной информации разработал новую визуальную символику для материалов, посвященных третьему Международному десятилетию за искоренение колониализма. В результате совместной работы этих двух департаментов в июле 2011 года был запущен видоизмененный и дополненный веб-сайт на шести официальных языках о работе Организации Объединенных Наций в области деколонизации.

9. Информационно-пропагандистская деятельность Департамента общественной информации по-прежнему сконцентрирована на повышении информированности общественности о процессе деколонизации и нынешнем положении в этой области. В рамках проводимых Департаментом организованных экскурсий гиды регулярно рассказывают об истории процесса деколонизации. Библиотека имени Дага Хаммаршельда продолжает предоставлять исследовательские и информационные услуги по теме деколонизации и обеспечила возможность пользования документацией по этому вопросу в сети Интернет. Департамент продолжал тесно взаимодействовать с Группой по деколонизации в использовании как традиционных, так и новых информационно-коммуникационных технологий, с тем чтобы подчеркнуть необходимость незамедлительного и полного осуществления Декларации 1960 года о деколонизации. Работа Специального комитета продолжает находиться в центре информационно-пропагандистской работы Департамента со средствами массовой информации, гражданским обществом и учебными заведениями.

11. Г-н Страйтц (Департамент по политическим вопросам) говорит, что в ходе отчетного периода Группа по деколонизации продолжала распространять информацию о деколонизации в сотрудничестве со всеми соответствующими подразделениями Секретариата, и особенно Департаментом общественной информации. Одним из совместных достижений является разработка новых элементов визуальной символики для материалов, посвященных

третьему Международному десятилетию за искоренение колониализма (2011-2020 годы), которая уже была задействована при подготовке набора информационных материалов и плакатов, распространенных на Тихоокеанском региональном семинаре в Кито.

11. Дизайн веб-сайта о деколонизации был изменен, с тем чтобы отразить новую визуальную символику и привлечь внимание к третьему Международному десятилетию. Большое количество посещений веб-сайта свидетельствует о его популярности. Группа по деколонизации занимается концептуальным обновлением и расширением этого веб-сайта с точки зрения существа рассматриваемых вопросов, а эксперты Департамента общественной информации занимаются вопросами дизайна, а также лингвистическими и техническими аспектами сайта. В соответствии с просьбой Комитета Группа будет продолжать обслуживать и совершенствовать веб-сайт как инструмент распространения информации и ведения пропагандистской работы по деколонизации, используя, по мере необходимости, инструментарий социальных сетей.

12. Информационная работа Группы включала подготовку ежегодных рабочих документов о положении в каждой из 16 несамоуправляющихся территорий и организацию Тихоокеанского регионального семинара 2012 года. Ежегодные Тихоокеанские и Карибские региональные семинары являются интерактивными форумами для открытого обмена информацией о деколонизации между участниками и привлекают большое внимание со стороны медиийных средств. Группа также продолжает увеличивать свой реестр экспертов, представителей научных кругов и организаций, специализирующихся в вопросах деколонизации и положения в несамоуправляющихся территориях.

13. К числу других информационно-пропагандистских усилий относятся предоставление государствам-членам, представителям несамоуправляющихся территорий, школам, гражданскому обществу и отдельным лицам специально подготовленных с учетом их требований информационных материалов о работе Специального комитета. Группа также предоставляет постоянно обновляемую информацию Отделу обслуживания посетителей Департамента общественной информации, а также готовит материалы для различных публикаций, в частности для Ежегодника. В течение предстоящего

года Группа примет участие в обновлении содержания существующих публикаций и брошюр о деколонизации.

14. В свете нового мандата, предоставленного в результате провозглашения Генеральной Ассамблеей третьего Международного десятилетия за искоренение колониализма, Группа по деколонизации будет взаимодействовать со всеми заинтересованными сторонами, с тем чтобы предвосхитить потребности в информационных материалах и определить приоритеты в распространении информации в ходе осуществления рекомендаций Комитета в рамках третьего Десятилетия.

Проект резолюции A/AC.109/2012/L.4

16. *Проект резолюции A/AC.109/2012/L.4 принимается.*

Вопрос о направлении выездных миссий в территории

Проект резолюции A/AC.109/2012/L.5

17. *Проект резолюции A/AC.109/2012/L.5 принимается.*

Заседание закрывается в 10 ч. 50 м.